

## 关爱残疾人 共享美好生活

市残疾人康复中心：

## 多彩课程增色天使童年

□记者 范楚乔 文图

近日，市残疾人康复中心的孩子在老师的带领下进行有针对性的融合学习，以便更好适应下一阶段的学习生活。而这只是该中心精心规划的康复训练课程的其中一项。

植树节共植“心愿树”，世界孤独症关注日组织游园打卡，端午节包粽子、划龙舟……残疾儿童的童年，在残联工作人员、康复教师、家长及志愿者的陪伴下，更加多姿多彩。

逛超市、做义卖、玩手工、过传统节日，实践课程的开展不仅帮残疾儿童及家长缓解了日复一日康复训练的压力，也让孩子们在体验中感受生活，在参与中感知世界，在实践中得到成长。



齐心划龙舟



趣味射五毒



欢乐玩滑梯

## 在实践中学知识、长本领

“除常规的集体课、亲子课、一对一康复训练，我们每个月至少有一次课外实践活动，这对孩子们的康复有很大帮助。他们可以在不同的环境中体验不同活动，把课堂上学的东西融入实践，提升理解能力、增强互相交流，感受正常的社会生活节奏。”市残疾人康复中心相关负责人说。

“每次办活动，我都会报名参加。孩子和大家玩得很开心，能感受到老师们准备得很充分，下了功夫。这样他对端午节的印象更深刻了，也学到了很多传统习俗和知识。”残疾儿童超超（化名）的家长说。

“妈妈，划龙舟真好玩！”“我的超超最棒，加油！”今年端午节主题活动中，超超在老师和妈妈的陪伴下，与小朋友们一起包粽子、做香包、划旱地龙舟，还参加了画面额、系五彩绳、“射五毒”等趣味环节。此次活动新颖别致、精彩连连，孩子们在玩中学、学中感受，上了一堂快乐的传统文化课。

整整一个上午，超超忙着学儿歌、听故事、动手做，陪伴在侧的妈妈时不时为他送去鼓励的话语和点赞。拿着亲手缝好的香包，超超向大家分享了自己的快乐。有人开玩笑想要，超超一撇嘴、一歪头，皱着眉头说：“这是我自己做的，我要带回家挂起来。”

超超患有孤独症，通过在市残疾人康复中心接受精准康复训练，他的表达和交流能力不断提高，只要有时间，妈妈就会带他参加中心举办的实践活动、亲子课堂。孩子一天天地进步和成长，妈妈看在眼里，喜在心上。

“让孩子们在实践中感受丰富的端午习俗和文化，积累生活经验，提升孩子们的文化自信心和爱国主义情感，是我们这次实践课的目的。同时，师生关系、亲子关系也能在活动中进一步加深，这对孩子们今后的康复也有很大帮助。”市残疾人康复中心相关负责人表示。

## 在体验中增自信、展风采

市残疾人康复中心组织的实践课程，有针对全体残疾儿童的，也有针对某

一类残疾儿童的。该中心会在“全国爱耳日”“世界孤独症关注日”等特定日子，组织举办主题活动，让不同类型的残疾儿童得到有针对性的帮助。

3月份举办的“全国爱耳日”活动中，该中心康复教师走进合作融合教育园——建青幼儿园，为老师、幼儿和家长科普听力健康科学知识，和小朋友们进行听力游戏互动，让更多幼儿了解耳朵构造、爱耳护耳知识，培养幼儿良好的生活习惯。

4月份举办的“世界孤独症关注日”主题活动，也令人印象深刻。“家长喘息”、志愿陪伴活动，让家长们暂时卸下照顾孩子的担子，享受个人时光；孩子们也认识了大学生新朋友，在陪伴中收获友谊。大家还一起去往市区禹都公园，游园、打卡、做干花书签、认识植物，感受美好春光。青少年足球俱乐部的球员们还和“星星的孩子”进行互动，在阳光下尽享欢乐。

5月31日，市残疾人康复中心举办的“携手育童心，花开新时代”“六一”国际儿童节主题活动同样精彩，师生和家长、志愿者一起登台，开启快乐之旅。

这场文艺汇演中，不仅有老师表演的旋转舞步、三句半，还有小朋友们表演的绘本剧、情景剧、舞蹈等，家长们也拿出“看家本领”为大家助兴。建青幼儿园的师生也加入表演队伍，呈现康复中心与融合机构的合作成果，一起庆祝孩子们的专属节日。

表演结束后，孩子们亲手尝试制作漆扇，了解非遗的独特魅力。“穿越火线”“涂个开心”“灌篮高手”“风”狂行动“百发百中”，一个个趣味性游戏，令孩子们应接不暇；书包、图书、文具和玩具，一份份精美的节日礼物，让他们喜笑颜开；融学于趣，寓教于乐，孩子们在体验“六一”狂欢的同时，勇敢展示才华，自信的笑容挂在脸上，让家长和老师无比欣慰。

“每堂实践课都是孩子们了解生活、融入社会的窗口和平台，我们会进行精心安排，尽可能设置多样化的体验和参与环节，多让孩子动手操作、感受。”市残疾人康复中心相关负责人说，多样化的游戏一方面是把平时教学中的内容泛化到生活中，另一方面是想让孩子们从枯燥的康复训练中“解放”出来，增强孩子们的社会适应能力，帮助他们更好地成长。

## ◆ 播报 ◆

市卫健委  
专题培训提升技能

运城晚报讯（记者 陶登肖）为推进全市社会心理人才队伍建设，提升社会心理服务从业人员专业能力，近日，市卫健委开展心理咨询、心理治疗临床督导培训，来自我市13个县（市、区）的40名社会心理服务专业骨干参加。

培训中，主讲人结合工作实际，精心选择日常心理服务中的10个典型案例，从精神动力学、依恋模式、客体关系、系统式家庭治疗等专业角度进行分析解读，并使用家庭雕塑、四象限、循环提问等技术进行实操演练和小组讨论，认真细致地进行答疑解惑，提升了学员们的工作能力。

据了解，培训结束后，各县（市、区）也将举办相关的督导培训，全面提升各层级社会心理从业人员的专业能力，确保为群众提供更加优质的心理服务。

盐湖区行政审批服务管理局  
组织学习助企发展

运城晚报讯（记者 陶登肖）为落实好新《公司法》的学习宣传和贯彻实施，以法治护航助力企业发展，7月2日，盐湖区行政审批服务管理局组织开展新《公司法》专题培训会。

新《公司法》于2024年7月1日生效，相比现行《公司法》，实质性修改了112个条文。培训中，主讲人带领大家学习新《公司法》的修订背景、重点等内容。同时，针对新《公司法》中完善公司登记事项和程序、明确电子营业执照的法律效力、认缴出资足额缴纳期限变动等重点内容进行了解读和探讨，有效提高了工作人员对新《公司法》内容的理解和把握，确保帮办人员能准确答复企业和办事人员关于新《公司法》条款的咨询。

该局相关负责人表示，下一步，将持续加强注册登记业务培训、研讨交流，以及政策解读工作，确保工作人员学懂弄通新条款新内容，为新《公司法》的顺利实施营造良好的社会氛围。

盐湖区社会保险中心  
政策宣讲为民解惑

运城晚报讯（记者 陶登肖）近日，盐湖区社会保险中心组织工作人员在招聘会上开展政策宣讲活动，为市民答疑解惑。

活动中，该中心工作人员耐心为群众讲解社会保险政策和养老保险资格认证工作，并通过政策解读、发放宣传材料、面对面交流、实际操作等方式，解答了大家在灵活就业人员参加企业养老保险等方面的问题，得到了现场群众的一致好评。

据悉，此次活动共发放宣传资料600余份、接受群众现场咨询200余人次。该中心相关负责人表示，此次活动的开展增强了广大群众的参保和养老保险资格认证意识，提高了社保工作效率和政策知晓率，有效地解决了养老保险待遇资格认证不便捷、不精准的问题，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。